

經濟還沒好 美今年更多老師丟飯碗

根據路透、美聯社報導，美國教育部長鄧肯日前在美國州長協會的年度會議中指出，由於美國經濟不景氣，未來幾個月，很多教師可能會丟掉飯碗。

鄧肯指出：「我非常擔心從9月開始的下學年會有更多老師被裁，有良心的學區主任會從3或4月開始寄發裁員通知，同時開始編列預算。」

美國經濟疲弱不振，多數州的歲收將持續減少，州和政府和大城市考慮削減教育預算，以維持預算平衡，除了佛蒙特州，美國其他50州都有預算赤字。

鄧肯指出，歐巴馬政府去年提出並由國會通過的7,700億美元振興經濟方案，直接向各州政府提撥了480億美元經費，為有史以來金額最多，成功保留了32萬名教師的飯碗。但這筆經費可能在今年底用罄，歐巴馬日前就警告，當振興經濟方案的撥款用罄之際，各州政府可能裁掉教師。

根據美國勞工統計局的數據，截至今年1月為止，美國共有803萬名中小學教師，低於去年一月的809萬名，換句話說，過去一年，美國共裁掉6萬名教師。

由於未來2年預算赤字高達1.13億美

元，舊金山市聯合學區必須大幅削減人力，可能裁掉逾9百名教職員工，根據加州法律，學區必須在3月15日前通知教師及行政管理人員，他們下學年可能不再續聘。

舊金山市教育工作者工會（United Educators of San Francisco）主席丹尼斯·凱利（Dennis Kelly）表示，按照目前情況，裁員通知料將於3月初寄交學區的教職員工，包括318名中小學教師，相當於目前校區教師總數的一成，資歷最淺的教職員工將率先被裁。

聯合學區希望幾個教師工會均能在薪資、福利、甚至每班學生人數等方面讓步，以協助減少裁員，聯合學區也願意提供合格教師4千3百美元，鼓

勵他們提前退休，希望藉由教師自然退休來裁減職位。

聯合學區督學卡洛斯·賈西亞（Carlos Garcia）為了因應預算赤字財赤，將把幼稚園至小學三年級每班人數從22人提高至25人，大幅削減暑期班，實行無薪休假措施，削減校車服務。但這些做法須獲得工會同意。

聯合學區每年預算約4億美元，過去幾年加州州政府削減教育預算，加上州政府決定去年、今年和甚至明年都不按生活水準調整預算，聯合學區現正面臨嚴重的預算赤字，事實上，加州幾乎每個學區都面對類似的裁員和削減支出困局。

去年聯合學區為了平衡預算，曾發出約5百份裁員通知，但舊金山市政

府後來同意動用雨天基金（即為應付危急時刻所設立的準備金）約2千4百萬美元，聯合學後來收回所有裁員。

加州的柯爾頓聯合學區幾天前也對141名教師發出裁員通知。目前擔任柯爾頓教師工會小學組組長的柏納迪特·佩卓薩（Bernadette Pedroza）表示：「我對學區董事的這項決定非常失望，他們應該重新考慮這件事，我想他們已經慌了手腳，學生將因為這項倉促的決定，而付出沉重的代價。」

根據估計，柯爾頓聯合學區在裁掉141名教師後，小學四到六年級的教師和學生比（師生比）增至1比34，較目前多4人，國中和高中的師生比也增至1比36，較目前多4人。